

# 恐怖分子绑架美女主播 美女总统下令全力救人

6月8日,菲律宾最大电视台 ABS-CBN 的著名女主播希斯·德里隆和 2 名摄影记者及 1 名大学教授在菲南部苏禄省遭恐怖组织阿布沙耶夫绑架。据悉,德里隆此行是为了采访该组织恐怖领袖,绑匪绑架人质后开出高达 100 万比索(约合 22.6 万美元)的巨额赎金。ABS-CBN 电视台对此发表声明,积极救人,但是绝不支付赎金。与此同时,菲律宾政府严厉谴责了这一绑架行径,总统阿罗约下令务必救出人质!



菲律宾著名女主播希斯·德里隆

## 女主播应邀 一行 4 人神秘失踪

希斯·德里隆是菲律宾最知名的女记者之一,她于 1989 年以资深记者身份加入菲律宾最大电视台 ABS-CBN,不久因才华出众,被提升至女主播的位置。她面容姣好,总是留着齐耳短发,在镜头前显得沉着干练。德里隆曾多次报道军事政变,也主持过多档收视率颇高的政论节目。凭着过人的新闻敏感和独到的政治见解,她曾多次获得菲律宾全国性新闻大奖。

6月7日,德里隆应棉兰老国立大学政治系教授阿克塔维奥·迪纳波的邀请,与电视台 2 名男同事——摄影师吉米·安卡纳希恩和安吉罗·瓦德拉马,从菲南部港市三宝颜赶往棉兰老岛苏禄省霍洛市。据悉,德里隆此行的目的是采访阿布沙耶夫组织的恐怖头目艾巴德·帕拉德,后者据传将于近期向政府投诚。7日下午,德里隆等 3 人在迪纳波教授的陪同下,匆匆离开他们下榻的苏禄国立大学的招待所,乘车前往苏禄省马茵芒镇古拉西村。让人始料不及的是,德里隆一行 4 人竟从此音讯全无。

## 遭遇绑架 沦为阿布沙耶夫人质

据一名招待所工作人员

向苏禄省当地警方反映,7日下午,德里隆退掉了他们入住的 2 间客房,并且订购了足够 20 人食用的食物。他回忆道:“她当时显得很匆忙,我问他们要去哪里,希斯·德里隆只回答说他们将到附近地带转一转。可是自从周六以后,他们便再也没有回来。”

德里隆与 2 名台里同事“失踪”之后,ABS-CBN 电视台一直对此秘而不宣,并且恳请新闻同行,出于保护失踪者人身安全的考虑,暂时不要对此进行报道。直到 9 日中午时分,ABS-CBN 电视台老对手“GMA7”广播网旗下的 dzBB 电台率先播出了这则消息。同日,棉兰老自治区警察局长乔耳·戈迪奥也证实了德里隆等人遭阿布沙耶夫组织绑架的消息。10日,ABS-CBN 电视台正式发表声明,证实该台女主播德里隆等 3 名媒体工作人员已失踪,并表示电视台正全力配合警方调查。

## 人质安全 但被索要百万赎金

苏禄省警察局长朱拉希利姆·卡希姆表示:“我们得到消息,德里隆一行 4 人遭到艾巴德·帕拉德领导的阿布沙耶夫组织绑架。目前,省长苏库·坦高度关注人质安全,我们正在尽一切努力寻找他们。”

11日,菲南警方从非官方消息人士取得有关信息,德里隆等 4 人于 8 日上午 10 时左右,在苏禄省马茵芒镇古拉西村遭遇阿布沙耶夫组织绑架,从那以后一直“安然无恙”,绑架者并未虐待人质。棉兰老自治区警长乔耳·戈迪奥与绑架者谈判后发表报告说:“他们(人质)吃得好,安然无恙,也没有被捆绑,他们能够活动,但受到监视。”截至目前,警方尚未收到绑匪的赎金电话。不过菲国家警察首长拉顺说,他们正在确认有关绑匪索取 100 万到 300 万比索(约合 22.6 万美元至 67.7 万美元)赎金的报道。

## 总统下令 必须全力营救

据悉,人质事件发生后,菲律宾总统强烈谴责了阿布沙耶夫组织的绑架行径,阿罗约业已下令非军警,尽一切可能解救被绑架的媒体工作者。

分析人士指出,阿布沙耶夫组织此番绑架德里隆等人,目的可能有二:一是出于政治动机。即以人质为筹码,要挟阿罗约总统停止政府军在菲南部地区的剿匪行动;二是出于经济考虑。通过勒索巨额赎金,谋求活动经费,以便招募更多人马,购买更多装备。

小朗

## 相关阅读

### 传奇女记者 “与狼共舞”

菲律宾传奇女记者阿尔琳·德拉·克鲁兹因屡次深入险地搞回有关阿布沙耶夫的独家报道而受到同行的尊敬。她曾根据自己“与狼共舞”的经历写下一本书,题目名为《我与阿布沙耶夫之间的“事”》。她曾是世界上第一个进入阿布沙耶夫营地采访的记者,2000年4月阿布沙耶夫从马来西亚的西巴丹岛绑架 20 多名不同国籍游客到霍洛岛后,她是第一个采访到人质的记者。她和阿布沙耶夫的一些头目建立了不同寻常的关系,她能描绘出所有阿布沙耶夫头目的外貌和性格特征。菲律宾国内甚至有传言说,克鲁兹与阿布沙耶夫头目卡扎菲·汉哈兰尼“关系暧昧”。

### 阿布沙耶夫 绑架记者有前科

阿布沙耶夫组织是上世纪 90 年代开始活跃在菲南部棉兰老自治区的一支反政府武装,其势力范围包括菲律宾南部岛屿。近年来,它曾参与制造一系列恐怖袭击和绑架活动。菲律宾军方 2007 年 1 月 20 日称,美国联邦调查局对菲南部霍洛岛找到的一具尸体进行了 DNA 检验,证实死者是阿布沙耶夫的首领哈达菲·詹贾拉尼。

据了解,阿布沙耶夫绑架新闻记者早已不是第一回了。8 年前,女记者马安·卡帕加尔与摄影师瓦尔·库恩卡在阿布沙耶夫进行一次独家采访时,同样遭遇绑架。数年前,摄影记者吉尼·波伊德·卢马瓦格在拍摄照片时,被一名阿布沙耶夫武装人员射中头部,惨遭杀害。

## 美童子军遭龙卷风 多人死伤成功自救

美国艾奥瓦州西部一所童子军训练营 11 日遭龙卷风袭击,造成 4 人死亡、40 人受伤,多名少年儿童被困倒塌的建筑物之下。童子军在救援人员赶到前就开展自救,赢得了宝贵的救援时间。

龙卷风让营地建筑物的玻璃破碎,他看到一名同伴的头部被落下的大片玻璃砸伤。“场面很血腥,”他说。当时在营地的 93 名童子军成员年龄在 13 岁至 18 岁之间。

### 童子军自救

龙卷风对营地和周边林地造成了巨大破坏。救援人员当夜不得不在雷雨中锯断被风刮倒的树木,这才抵达营地。由于救援人员未能及时赶到,营地中没有被困的童子军在指导员托马斯·怀特率领下开始自救。他们的“攻坚”目标是营地倒塌的主建筑,龙卷风来时有多名童子军成员在里面躲藏。

救援人员赶到后,救出了被困的少年儿童。奥瓦州国土安全部发言人朱莉·塔克说,受伤的 40 人已被送到附近医院接受治疗。目前营地已由国民警卫队和警方接管。

刘鹏(新华社供本报特稿)

### 4 死 40 伤

当地时间 11 日 18 时 35 分许,龙卷风开始袭击位于艾奥瓦州小苏城周边山区的“小苏童子军农场”。艾奥瓦州应急部门负责人蒂娜·波特霍夫说,龙卷风来袭时,93 名童子军成员和 25 名成年人在开展野外活动作准备。龙卷风造成其中 4 人死亡,40 人受伤。

来自内布拉斯加州的 13 岁男孩泰勒·威洛比说,龙卷风来袭时,他和几名同伴正准备在营地看电影。他突然听到有人在尖叫说龙卷风来了,附近所有人都立刻开始找安全的地方躲藏。他说

## 智利客机失事 4 天 全部乘客奇迹生还

智利一架失事民航客机 11 日被搜救人员发现,机上 9 名乘客全部获救,当时距离飞机坠毁已整整 4 天。

### 成功获救

这架飞机为赛斯纳 208 型飞机,7 日下午从智利南部城市蒙特港市起飞,在飞往艾森地区的途中失事。智利军方和警方救援人员展开搜索,但气象条件不佳,直至 11 日才找到坠毁于南部丛林地带的飞机。飞机坠毁地点靠近柴滕火山,这座火山于上月喷发。救援人员发现飞机时,机上 9 名乘客虽全部受伤,但均无生命危险。获救前他们甚至计划步行离开失事地点寻求援助。

### 互助求生

艾森地区行政长官西尔维亚·莫雷诺说,9 名乘客穿着厚衣服躲在机舱里保持体

温,还利用飞行员临死前教授的方法,用飞机里剩余的燃油生火取暖。南半球眼下正是冬季,飞机坠毁地点夜间最低气温约为零下 4 摄氏度。

29 岁的幸存者米格尔·阿尔莫纳西德说,在等候救援的几天里,他们不时听到上空有直升机盘旋的声音,但就是无法发出求救信号,一度以为“要死在飞机里”。

### 英雄遇难

内政部副部长费利普·哈博说,飞机上乘客之所以能够生还,是因为飞行员在飞机坠毁之前利用树木实现了有效缓冲。飞行员内尔松·巴阿蒙德现年 65 岁,已有 40 多年飞行经验。幸存者回忆,飞行员本人在飞机着陆时身受重伤,由于未能得到及时救治,在飞机坠毁两天后去世。

彭梦瑶(新华社供本报特稿)

**买伊利牛奶  
刮奥运门票  
赢金牌**

**注力奥运军团有我中国强**

即日起,买整箱伊利牛奶,领取奥运明星卡,刮卡抢先得双重奥运大奖,赢08奥运门票,亲临比赛现场,为奥运明星加油注力,还能和奥运冠军一起赢金牌。

**加油奥运,还不快来!**

◎奥运大奖一重礼

一等奖:08奥运门票一张 价值100元 共200张  
二等奖:08奥运纪念伞一把 价值58元 共50万个  
三等奖:再来一包(营养舒化奶或果之优酸乳) 价值35元 中奖率40%

◎奥运大奖二重礼

一等奖:纯全金牌 价值4599元  
二等奖:珍藏徽章 价值28元

活动时间:2008年5月4日至8月31日  
更多详情请登陆伊利网站或拨打服务热线

**伊利牛奶奥运家族**

伊利·北京2008年奥运会  
唯一指定乳制品